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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 

Θέμα: «Αναίτια και αδικαιολόγητη μεταβολή όρων προγράμματος Leader» 
  

Το Επιμελητήριο Αιτωλοακαρνανίας με επιστολή του καταγγέλλει την μεταβολή όρων του 
προγράμματος «Πλαίσιο υλοποίησης του Μέτρου 19, Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία 
Τοπικών Κοινοτήτων, (ΤΑΠΤοΚ) του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης 2014-2020, 
υπομέτρα 19.2 και 19.4». 
 
Ο Γενικός Γραμματέας Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης 
και Τροφίμων απέστειλε προς τις Ομάδες Τοπικής Δράσης της χώρας επιστολή με αριθ. Πρωτ. 
1968/24-10-2023 και ακολούθησε η κοινοποίηση της υπ’ αριθ. Πρωτ. 2046/ 3-11-2023 επιστολής 
με τις οποίες μεταβάλλεται μονομερώς το θεσμικό πλαίσιο με το οποίο είναι ενταγμένα και 
υλοποιούνται οριστικά και αμετάκλητα τα επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων και επιχειρήσεων 
Δημοσίου χαρακτήρα. 
Με την ανωτέρω επιστολή κινδυνεύουν με απένταξη επιχειρήσεις εάν εντός 25 ημερών δεν έχουν 
υποβάλλει αίτημα πληρωμής για το 10% του προϋπολογισμού τους.  
 
Με την ενέργεια αυτή το ΥΠΑΑΤ παραβίασε κατάφωρα την αρχή της χρηστής διοικήσεως και την 
αρχή της εμπιστοσύνης του διοικούμενου προς την Διοίκηση, αρχές, οι οποίες πρέπει να 
υφίστανται σε όλες τις Διοικητικές πράξεις. 
 
Ο όρος αυτός δεν υπήρχε στο θεσμικό πλαίσιο του προγράμματος και αυθαίρετα και 
αδικαιολόγητα προστίθεται εκ των υστέρων σε επιχειρήσεις που έχουν ενταχθεί στο πρόγραμμα 
με διαφορετικούς όρους και προϋποθέσεις. Αυτή η ενέργεια έχει δημιουργήσει τρομακτική 
αναστάτωση στις ενταγμένες επιχειρήσεις στο πρόγραμμα αφού είναι η πρώτη φορά που 
επιχειρείται μια τέτοιου είδους μονομερής μεταβολή των όρων του προγράμματος Leader CLLD 
και κινδυνεύουν με απένταξη επιχειρήσεις χωρίς δική τους υπαιτιότητα. Για πολλές από τις 
ενταγμένες επιχειρήσεις κινδυνεύει η βιωσιμότητά τους ειδικά σε μια περίοδο που τα λειτουργικά 
έξοδα και οι αυξήσεις στα ενεργειακά κόστη έχουν φτάσει σε δυσθεώρητα επίπεδα και για αυτό 
το λόγο θα προχωρήσουν σε κάθε νόμιμή παρέμβαση για την ανάκληση της εν λόγω απόφασης. 

 

Ερωτάται  ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

Θα προχωρήσει άμεσα στην ανάκληση της επιστολής με αριθ. Πρωτ. 1968/24-10-2023 

και της επιστολής με αριθ. Πρωτ. 2046/ 3-11-2023 με τις οποίες μεταβάλλεται μονομερώς 

το θεσμικό πλαίσιο με το οποίο είναι ενταγμένα και υλοποιούνται οριστικά και 

αμετάκλητα τα επενδυτικά σχέδια επιχειρήσεων και Δημοσίου χαρακτήρα; 

  
Ο Ερωτών Βουλευτής 
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